

### 千阳县特禽科技养殖示范基地

# 引进鸕鹚种苗 助力乡村振兴

本报讯（记者 杨鹤）日前，从千阳县特禽科技养殖示范基地传来喜讯，首批澳洲鸕鹚种苗成功引入（见右图），将为此县乡村振兴注入新动能。

鸕鹚，又名澳洲鸵鸟，是一种经济价值极高的特禽。它的全身都是宝，肉和蛋营养价值很高，皮可作为优质皮革，提取的鸕鹚油可用于日用品、化妆品和药品。就连鸕鹚蛋也是世界上唯一墨绿色的蛋，可被雕刻成工艺品。今年初，千阳县利用南寨镇闫家庵村32亩闲置养殖设施用地，积极引入企业进行鸕鹚养殖，启动了特禽科技养殖示范基地项目。该项目投资1200万元，预计年底竣工，将建成集特禽示范养殖、孵化繁育、生物科技及深加工等多功能于一体的现代化养殖体系，旨在通过科技引领和产学研一体化发展创新，推动当地特禽养殖业向高质量、高效益方向发展。

截至目前，项目已顺利完成标准化育雏舍、育成舍的建设，培训室已投入使用，孵化室设备齐全，实验室屋



顶搭建完成，种鸟圈舍的建设工作也在稳步推进中。在稳步建设的同时，6月中旬，基地成功引进澳大利亚特禽种鸟400余只，并实现了鸕鹚

种苗的稳定培育与供应，已初步显现出经济效益，预计年产值将突破1000万元。项目的实施不仅为当地经济发展注入了新活力，还吸

纳了周边20余名村民就业。

## 乡村振兴进行时

# “陕西好人”周建华近日捐赠一批文献藏品——让更多人了解宝鸡解放等史实



周建华展示捐赠的文献藏品

本报讯（王菁 马旗若）7月14日是宝鸡解放纪念日。7月12日，“陕西好人”周建华来到宝鸡市图书馆，将自己珍藏的1份1949年7月19日《光明日报》（头版头条报道宝鸡解放）原版报纸、75份重大事件号外报及1本《老报纸记录的新中国》等一批文献藏品进行捐赠，以此纪念宝鸡解放75周年，让更多的人学习历史、了解历史。

周建华捐赠的这批文献藏品中，有1949年7月19日的《光明日报》，报纸头条报道了宝鸡解放的新闻，这篇报道详细记录了宝鸡解放重大历史事件的过

程，展现了宝鸡解放前的社会变迁。此外，捐赠的75份重大事件号外报和1本《老报纸记录的新中国》书籍，记录着中国历史发展的重要时刻，这些藏品为宝鸡图书馆提供了丰富的历史文献资料。周建华出生于1965年，是中国移动通信集团陕西有限公司宝鸡分公司职工。1992年，他开始收藏历史报刊。他积极参与公益事业，经常走进社区、学校、企事业单位开展雷锋主题藏品展览、讲述党的历史，2023年被评为“陕西好人”。

此次捐赠的藏品，是周建华多年来与各地报刊收藏爱好者交流、交换收集到的。他希望通过捐赠，让这些藏品在宝鸡市图书馆得到更好的保存、展示，让更多的人学习历史、了解历史。

# 宝鸡女娃向世界“秀”出好身材

## 李宁华勇夺亚洲健身健美锦标赛女子健身比基尼冠军

本报讯（记者 巨侃）7月8日，第57届亚洲健身健美锦标赛在蒙古国首都乌兰巴托落幕，我市千阳县李宁华荣获女子健身比基尼亚洲冠军及女子健身模特

亚洲亚军，为国家和家乡争得了荣誉。

本次锦标赛吸引了来自亚洲18个国家和地区的360余名顶尖选手参赛。李宁华是西安体育学院在读

研究生，此次入选健身健美国家A队。首次参加国际比赛的她在激烈的竞争中，凭借坚韧的拼搏精神和卓越的实力获得佳绩，在舞台上展现出了中国女性的自信

与力量美。

健身健美这项运动，让参与者在无氧训练中不断挑战自我，“雕刻”身体的每一个部位，展现出独特的美。在赛后采访中李宁华表示，她将继续虚心向前辈老师们学习，静心沉淀，不断提升自己。她还分享了自己的成功经验：“有梦想就不要轻易放弃，要先去努力。”

本报讯（记者 宋文君）

7月12日，渭滨区姜谭路街道植物园社区联合辖区双报到单位，在社区开展了“为民办实事”微项目认领活动。在活动中，共有9家单位认领了12个项目，将帮助辖区8个小区居民实现“微心愿”，17000余居民直接受益。

活动前，社区工作人员通过摸底，向辖区内党员、群众广泛征集“微心愿”，并建立了辖区各小区“微心愿”信息库。活动当天，渭滨区政协办、姜谭经开区管委会、区委巡察办、渭滨区档案馆、学生资助管理中心等9家单位，分别认领了安装乒乓球台、结对帮扶困难户、绿化维护、照顾辖区困难老人、举办文体活动等12个项目。目前，乒乓球台“微心愿”等部分项目已建成。

“虽然是‘微心愿’，可对于我来说不是小事情，感谢社区和双报到单位举办了这次活动。”社区居民毕彩霞说。

### 渭滨区植物园社区开展爱心活动——

# 12个“微心愿”项目被认领



乒乓球台“微心愿”项目建成后，群众在打乒乓球。

# 我市举行防空警报试鸣活动

本报讯（赵益）今年7月14日是宝鸡解放75周年纪念日。当天上午，我市在钛谷大桥西南侧国防动员之光项目现场举行人民防空警报试鸣活动。市委常委、副市长高宏真，市委常委、宝鸡军分区司令员宋军政参加活动。

据介绍，国防动员之光项目占地3.5万平方米，分为国防文化宣教区、人防警报展示区、军事文化体验区等5大板块，项目旨在强化全民国防观念、提升市民忧患意识。活动现场，为国防动员志愿服务队、无人机专业保障队授旗，为参加活动的代表

赠送《烽火陈仓——宝鸡国防动员简史》书籍。据悉，编辑出版该书在全国同类地级市中尚属首创。

上午9时18分，随着防空警报声划破长空，我市人民防空警报试鸣活动正式开始。本次防空警报试鸣分别鸣放了预先警报、空袭警报和解除警报三种防空警报信号。

高宏真在讲话时指出，全市各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平强军思想，认真践行总体国家安全观，加快构建现代化国防动员体系，为宝鸡高质量发展作出更大贡献。

# 一女子不慎落入引渭渠——众人齐心协力快速施救

本报讯（张乔乔）7月13日傍晚，一名女子不慎落入引渭渠中，周围群众纷纷上前救援。经过大家的共同努力，落水女子被成功营救。

当天19时许，宝鸡市第二人民医院职工李艳在引渭渠金台区代家湾段路边散步时看到，一名女子在引渭渠边行走时，不慎掉进了引渭渠。李艳不会游泳，她急忙大声呼救。路边乘凉的几名男士听到李艳的呼救声，顺手拿起地上的尼龙绳跑向渠边，他们将尼

龙绳一头绑在树上，另一头扔向渠里，试图让女子抓住，但女子没能抓住尼龙绳。此时，一名男子驾车刚好路过这里，他将车停下并从后备厢拿出钓鱼竿，将钓鱼竿伸到渠中让女子抓住，无奈渠水湍急，女子还是未能抓住。此时，女子自落水点已被冲走100多米远，恰巧离一座桥梁较近。

危急时刻，10余名群众又拿来一片长约10米的防尘网，众人在桥上将防尘网扔向渠中，多次调整位置，同时，李艳大声呼喊女子，女子终于抓住了防尘网。经过大伙的合力营救，女子及时获救。

救人的同时，现场有一位群众打了“120”，“120”医护人员赶来给女子检查后表示，女子只是受到了惊吓，身体无大碍。

# 文明城市咱的家

## 会“种”还要会“卖”

王怀宇

夏天，瓜果陆续上市，扶风县法门镇黄堆村利用网络直播销售油蟠桃，两天卖了3万单，收入50多万元。与此形成鲜明对比的是，一些地方的油蟠桃挂满枝头，农民为销售发愁，口中埋怨“市场疲软”。

由此不难看出，农产品丰收了，但是要想顺利地卖出去，就没有那么简单了。难卖，让农民大伤脑筋，丰收并不等于增收。如果说，种得好是勤人，那么，卖得好才是能人。

如何顺利地卖出农产品，卖出好价钱，各地有各地的资源优势，这种优势就是商机。将优势变为商机，就要学会运用市场规律，走出“人无我有、人有我强、人强我精”的路子，把握市场主动权。在这个方面，眉县做出了样板。“眉县猕猴桃”先后获得了多项国家级认证，并实施了品牌战略化、电商全民化等系列措施，一些农户的猕猴桃还没等到采摘就已经预售一空。

农民一定要改变以往传统的固定思维方式，培育自己的市场眼光、精品意识和开拓精神，“随大流”“等收购”都不是明智之举。面对农民增产不增收的问题，政府有关部门也要主动出击，一方面掌握市场信息、搞好服务工作，帮助农民做好“卖”的文章；一方面积极培养职业农民，让农民既有一技之长又懂市场营销管理，更好地融入市场，规避风险、增收致富。

当前，我市全力推动农村产业融合发展，正是在帮助农民会“种”也会“卖”。融合发展，使一二三产业同步推进、相辅相成，做大产业链，做强特色品牌。比如渭滨区，他们采用“农业+仓储+加工”融合、“农业+互联网+大数据”融合等，延伸了产业链条，释放出产业的强劲动能。现代农业产业的发展需要新的开发业态、新的技术集成和新的商业模式，这样才有助于打破传统的乡村产业开发与经营格局，形成强劲的乡村产业振兴态势，有效解决农产品“如何卖”的难题。

# 本周我市将持续降雨

本报讯（康健 李岩）7月14日，我市普降小雨。根据宝鸡市气象台预计，本周起，我市将出现大范围降雨天气，降雨持续时间长、影响范围广，最高气温30℃。

从7月15日开始，今年的“三伏”大幕将正式开启，但根据最新气象资料分析，我市本周将出现持续降雨天气。其中，7月15日全市小雨，东部县区中雨；16日小到中雨；17日大雨；18日小雨，南部

县区中雨；19日至21日阴天有小雨。本周最高气温中部平原区25℃至30℃、南北山区20℃至26℃。

本次降雨持续时间长、影响范围广，局地有短时强降雨，市气象台建议相关部门注意提前疏通沟渠，避免农田渍涝；公众需及时关注最新的气象预报预警信息，注意防范持续降雨可能引发的城市内涝、山洪、地质灾害等带来的不利影响。